

# 西華大學

# 學生工作簡報

二〇一八年第三期（總第 164 期）

西華大學學生工作部主辦

## 學風督查工作情況通報

為了以良好的校風學風迎接學校本科教學工作審核評估工作，學生工作隊伍切實開展各項迎評促建工作。一是組織各學院分管學生工作書記（副書記）不定期走進課堂、自習室，檢查學生上課及上自習情況；二是安排了 7500 余間自習室，組織無課學生集中上自習。現將 2018 年 4 月 11 日，督查情況通報如下。

一、重視學風建設，落實工作到位。督查中共抽查 140 間上課教室、303 間自習室，通過檢查，發現部分學院積極落實校風學風建設工作，其中材料科學與工程學院領導高度關注學風建設工作，學院黨委書記湯志琮親自走進學生課堂，查看同學上課情況。輔導員（班主任）檢查工作到位，其中土木建築與環境學院助理輔導員李陽；汽車與交通學院輔導員梁喻嘉、見習輔導員黃湘鷗、雷為堯，助理輔導員楊苓；理學院輔導員楊玉強；知識產權學院、法學院助理輔導員楊洪；機械工程學院輔導員朱莉；食品與生物工程学院輔導員張廣峰；鳳凰學院輔導員李貴春等，均提前 20 分鐘左右主動走進教學樓，走進課堂關心學生上課情況。

**二、学生课堂学风整体优良。**在督查到的教室中，大部分上课教室、自习室学生到课情况良好，学生基本按时到达课堂，未出现大量学生缺席现象；学生整体精神状态较好，课堂认真听讲，自习室同学自觉主动学习，展现了积极向上的学习风貌，其中 5C-203 上《证据法》的 2015 级法学 1、2 班学生，6B-208 上《水工结构力学》的 2015 级水利水电工程(专升本),2016 级水利水电工程,2016 级水利水电工程(卓越工程师)班级的学生上课注意力集中、精神面貌好。

### **三、督查工作中发现的问题。**

1. 学生到课时间普遍较晚。7:50 时，教室内普遍人数较少，只有零星数人，大部分同学进教室时间集中在 7:55-8:00，按照迎评期间要求学生应提前 15 分钟到教室。

2. 迟到现象依然存在。

3. 上课耍手机现象普遍，部分学生用手机玩游戏、看电影。尤其是后排学生较为普遍。

4. 上课不带教材、笔记本，带书不翻开现象较多。

5. 存在前三排不坐学生现象。

6. 穿拖鞋进教室、睡觉、带食品饮料进入课堂现象依然存在。

7. 教室公共区域学生吸烟情况较多。

在本次学风督查工作中，对课堂迟到现象较多、自习室落实不到位、带食物进入课堂的情况予以通报。其中理学院 2015 级学生桂\*\* (3120152101212) 8:24 分才到达教室，同时边走边吃早餐。

上课迟到学生较多教室通报表

序号	课程名称	上课教室	上课班级	应到人数	实到人数	迟到人数
1	马克思主义基本原理	4A-201	自动化 16-1、2、3、4	109	—	11
2	毛泽东思想和中国特色社会主义理论体系概论	4A-202	交工 15-1、2, 汽电 15-1	116	90	10
3	马克思主义基本原理	4A-205	汽设 16-1、2	74	64	7
4	微观经济学	4A-206	保险学 17-1、2, 房地产开发 15(3)-1、16-1	149	—	4
5	毛泽东思想和中国特色社会主义理论体系概论	4A-301	能动(汽发)15-1、2, 水动 15-1	126	112	5

注：4A-301 教室 10 名学生玩手机；4A-403 教室 13 名学生玩手机；4B-310 教室 2 名学生玩手机。